
No.  DE ACTA 10

FECHA: GALAPA, AGOSTO 20 DE 2025

HORA: 09:30 AM

LUGAR: REC.NTO CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zuniGA

SECRETARIAI SllARON  PERALTA`  ,

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZURICA

Buenos dfas, honorables concejales. Siendo las 09:30 A.M. del 20 de agosto del 2025, damos
inicio a la d6cima sesi6n ordinaria del tercer pen'odo del 2025. Secretaria, por favor, el orden
del dfa.

SECRETARIA:   SHARON PI

Buenos dfas para todQs,vamos a proceder con la lectura del orden del dfa

ORDEN DEL DfA CORRESPONDIENTE A LA SES16N ORDINARIA DEL IioNORABLE CONCEJO
MUNICIPAL DE GALAPA

FECHA: MIERCOLES 20 DE AGOSTO DE 2025

I.   ORAC16N A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL MARLON MARRIAGA
2.    LLAMADO A LISTA Y VERIFICAC16N DEL QUORUM
3.    PROPOSICIONES  E  INFORMES
4.    LECTURA DEL ACTA ANTERIOR
5.    LECTURA DE COMUNICACIONES
6.    CIERRE

PRESIDENTE:   ROBERT0 CUAO Zuf]lGA



del dfa.

ARNOLD MANUEL  DEVENISH  MACIAS
CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO  RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL  UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ

EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO  GUTIERREZ  BARROS

MANUEL  FRANCISCO SILVERA RUBIANO
MARLON  ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANC)S

ROBERTO CARLOS CuAO Zuf`lGA
SAULON  DE JESUS  OSPINA SARMIENTO
TERESA  DE JESUS  LLANOS ARRIETA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA

Queda aprobado par unanimidad, continde secretaria.

SECRETARIA:   SHARON P

1 a ORAC16N A CARGC)

ALTA

ONORABLE CONCEJAL MARLON MARRIAGA

CONCEJAL: MARLON MARRIAGA

Buenos dfas, honorables concejales. Dios, te damos gracias por este nuevo dia, por la salud
de nuestra familia y por la salud de todos los que nos encontramos presentes. Te pedimos
que nos des sabidurfa para tomar las mejores decisiones por nuestro municipio, par la salud
de los enfermos que se encuentfan en los hospitales y por la paz de nuestro pars. Gracias,
Dios. Amen.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

2°  LLAMADO  A  LISTA Y VERIFICAC16N  DEL QUORUM



ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO
CAN"LLO  PEREZ  CECIL ENRIQUE
CUAO ZufllGA ROBERTO CARLOS
DEVENISH  MACIAS ARNOLD MANUEL
GUTIERREZ  BARRIOS  JUAN  PABLO

LLANOS ARRIETA TERESA  DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON  ENRIQUE
MARTINEZ  LLANOS  NICOLLE YOLANDA
OSPINA SARMIENTO SAULON  DE JESUS
RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO
ROMERO RAMOS  EDUARDO JOSE
SILVERA RUBIANO MANUEL FRANctsco
VILLARREAL UTRIA CARLOS ALBERTO

SECRETARIA.   SHARON PERALTA

3°  PROPOSICIONES  E INFC)RMES

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZufQIGA

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE
PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

Queda abierfo el periodo de proposiciones e informes.. . Tiene la palabra el concejal ARNOLD
DEVENISH

CONCEJAL: ARNOLD DEVENIsl1

Buenos  dfas,  honorables  concejales,  personas  que  nos  acompaFian  hoy,  mesa  directiva,
secretaria y veedurfa.  No tanto sera  uno proposici6n, sino la oportunidad de compartir un
festejo con todo el municipio de Galapa. El dfa de aver, ese gran proyecto presentado en el
Senado y en el  Congreso, que ya pas6 por todas sus etapas tanto en  Cdmara como en
Senado,  busca  darle  uno  menci6n  honon'fica  y convertir en  ley nacional  al  municipio  de
Galapa, a traves del representante G6rsel P6rez,  quien fue el ponente de este maravilloso
proyecto, y traerd todos los beneficios que conlleva dicha ley, que se hard realidad uno vez
sea sancionada por el Presidente, t)ltimo paso del proceso. Estamos muy contentos de que
Galapa cuente con uno  plaza cultural  para todos los eventos de este hermoso municipio,
que estd pr6ximo a cumplir 493 aFios, siendo uno de los m6s antiguos de nuestro pats, y que
ahora sera exaltado a trav6s de una ley nacional, beneficiando a toda la comunidad gracias
a  una  gesti6n  que  naci6  en  la  oficina  de  un  galapero.  Un  proyecto que se  suma  a  otros



grandes logros como el area metropolitana y las becas. Esto demuestra que con gesti6n y
voluntad se pueden hacer realidad las cosas en beneficio de todo el municipio. Aquf no se
trata de colores politicos  ni de administraciones, sino de beneficios  para  nuestro pueblo, y
siento  que  hoy  Galapa  ha  ganado.  Nuestro  municipio  estd  siendo  mencionado  a  nivel

este
proyecto  para  que-fuera  uno  realidad`  P'or ello  considero  imporfante  hacerlo  pbblico  V€
agradecer al doctor Fidel OFioro por su gesti6n y por pensar siempre en el bienestar de los
galaperos. Ademds, traigo uno buena noticia: aparfe de este proyecto que ya se present6,
viene otro de mayor envergadura que fambi6n sera en beneficio del municipio. Seguiremos
trabaj.ando desde nuestra casa polftfoa y desde nuestro parfido para que Galapa siempre
sea exaltada a nivel nacional. Muchas gracias, sefior presidente.

pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zuniGA

nacional en  el Congreso de la  Repoblica  por personas que lo quieren y que llevaron

Tiene la palabra el con I CARLOS VILLAREAL

CONCEJAL: CARLOS VII.LAREAL

Presidente, complementando lo que dice el honorable concejal Devenjsh, pienso que en
buena hora un congresista muestre resultadc]s y, mds adn, si es para nuestro municipio. Por
ello propondria que desde el Concejo, en contraprestaci6n y en forma de gratitud, coma
una respuesta institucional, desde su presidencia sen'a muy elegante que, para el Partido
Cambio Radical, y como vocero se lo solicito, se someta a consideraci6n enviar o extender
una exaltaci6n al congresista G6rsel P6rez.

PRESIDENTE:  ROBERTO CuAO ZURIGA

Tiene la palabra el concejal CARLOS ALVAREZ

CONcl=JAL: CARLOS ALVAREZ

Yo dirfa que, mds que enviarle una comunicaci6n, serfa mejor invitario aqui al recinto, para
que nos explique de primera  mono en qu6 consiste el proyecto y, en ese  mismo espacio,
poder condecorarlo. En verdad, en estos dos afios y medic de legislatura considero que es el
primer representante que nos trae un beneficio tangible, porque hasta ahora a Galapa no le
habfan  traido  nada  desde  el  Gobierno  Nacional.  Por  eso  serfa  oportuno  aprovechar  las
sesiones que nos quedan hasta el 31  de agosto para definir un espacio, enviar la invitaci6n a



otorgarle la condecoraci6n como muestra de agradecimiento por lo que estd haciendo por
el municipio.

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zuniGA

Ustedes saben que este afio se estdn haciendo menciones de honor a las personas que han
dejado  en   alto  el   nombre   del   municipio   de   Galapa.   En   ese  sentido,   propongo   que
coloquemos a consideraci6n esta menci6n de honor al congresista G6rsel P6rez y que, en el
Ultimo dfa de sesiones, lo invitemos para entreg6rsela de manera formal en este recinto. 6Les
parece? 2Quienes estdn de acuerdo que se haga la exaltaci6n al congresista G6rsel?

ARNOLD MANUEL DEVENISH MAC[AS
CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
cARLas ALBEiRO RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO  VILLARREAL  UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ

EDUARDO JOSE ROMERO\FAMOS
JUAN  PABLO GU"ERREZ BARROS
MANUEL FRANCISCO SllvERA RUBIANO
MARLON  ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANOS
ROBERTO cARLOs cuAct zuniGA
SAULON  DE JESUS  OSPINA SARMIENTO
TERESA DE JESUS  LLANOS  ARRIETA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
A`PRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

Aprobado por unanimidad ; Tiene la palabra el honorable concejat Saul6n Ospina

CONCEJAL: SAULON  OSPINA

Yo  solo  quen'a  preguntar,  gel  gerente  del hospital ya  nos  ha  contestado  con  el  tema  de
presentarse aquf al recinto? Quisiera tener un reporfe sobre el tema de la ampliaci6n, c6mo
va  esa  obra  y sus  componentes.  Si  pudiera venir con  el ingeniero responsable serfa  mejor
todavfa. Entonces, no s6, sefior presidente, si ya usted tiene alguna raz6n.

PRESIDENTE:   ROBERTO CUA0 ZuiillGA

Esta citado para el dfa 29 de agosto a las 9 de la maFianaF,IIrT=



CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Presidente, uno teplica ahf. 2Por qu5 no le manda una carta al gerente y donde le informe
que el jueves, despu6s de sesi6n, nosotros llegaremos a ver la obra antes de que 61 venga y
nos  llene de  mentiras acd?  Hay que mirar lo que  hay para que  nos  explique acd.  Bueno
vamos el I.ueves 28 ....  Es el viernes, vamos el jueves 28 despu6s de sesi6n. Vamos todos lo
concejales y miramos c6mo va la obra y c6mo va."

PRESIDENTE:   R0BERTO CUA0 ZufllGA

Honorables concejales,  hay un temita que les querfa compartir., Ustedes saben que se han
hecho unas adecuaciones en el Concejo, se han hecho unas mejorfas. Y hay unos insumos
que se han quitado, las puerias y las sillas que estaban daF\adas, nada mds creo que salieron
cuatro, el resto no sirven. Eso vamas a hacer, la JurfdicQ est6 hacienclo uno resoluci6n para
darle de baja, porque eso es lo que estd llenando el cuarto ese de comej6n vainas. Hay un
tema que qued6 pendiente del aFio pasado, que habfamos dicho qiie ibamos a donar los
computadores  que esfabofi  en  nuestro  escritorio.  Entonces  quiero  que  ustedes  autoricen
meterlos  en  esa  resoluci6n  y  mirar a  ver a  qu6  colegio,  como  habramos  dicho  en  aquel
entonces, se le van a hacer la donaci6n. Hay que tener en cuenta uestoy hablando, no he
terminado, si escucha Para ponernos de acuerdc+. Miren, en el periodo de enero, cuando
recibf la administraci6n, yo le mand6 a hacer un mantenimiento para ver qu6 computadores
servfan, qua no servfan. Y solo hay uno, Sharon me corn.ge, uno solo, que es el que est6 aquf
en mi escritorio, que no tiene arreglo. Los otros doce sf estdn en buenas condiciones, cogen
internet, tienen el teclado completo, el mouse. Entonces, serfan doce y uno que se daria de
baja.  Ahora sf,  escucho  las  propuestas de  ustedes  a  qua colegio se le van  a  entregar los
computadores.

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Quienes dicen que Alpes de Sevilla, levanten la mono

pREslDENTE:  ROBERTO CLIAO zLmiGA

Tiene la palabra el concejal CARLOS RANGEL

CONCEJAL: CARLOS RANGEL



que nos acompaFian, concejales, buenos dfas. Quiero decir que serfa bueno que antes de
donor  estos  computadores  investigdramos  qui6n  tiene  y  qui6n  no  tiene.  Y  serfa  bueno
destinarlos a las dreas rurales, par ejemplo, Alpes de Sevilla, Paluato.

pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zuniGA

Le explico concejal, ellos tienen computadores donados por la alcaldfa, pero son
insuficientes

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Seria bueno reparfirlos entonces mitad y mitad

CONCEJAL: CARLOS VILLAREAL

Exacto 6 y 6 y asf ambc)a serdn beneficiados

PRESIDENTE:  R0BERTO CuAO ZufqlcA

Aprobado entonces 6 y 6, tiene la palabra el concejal CARLOS

cONCEjAL: cARLas Ai.vAREz

AI:JIAIR!rl

Presidente, el tema de VIlla olfmpica preocupa. Yo le voy a decir al de Contingencia Galapa,
6qu6 concejales estdn metidas en ese grupo?  Ese grupo donde estdn todos, las Juntas de
Acci6n Comunal, donde estdn lc>s lfderes. Presidente, en ese grupo se quejan todos los dfas.
Hoy el agua estd llegando que nada mds le falta es el lim6n para hacer una aguapanela esa
vaina. Preocupante, preocupante el tema de Villa olfmpica. Ya, no s6, la Secretaria de Salud,
2cudndo viene?

pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zuiaiGA

El dfa 27 est6 citada Agua Caribe, Aguas del Atldntico y la lnterventorfa, que fue el acuerdo
al que llegamos la semana pasada. Vamos a invitar enseguida, secretaria, por favor mdndele
la invitaci6n a la Secretarfa de Salud.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ



Hace siete dfas que los lideres de villa olfmpica vienen quej6ndose, porque eso es todos los
dfas. Ustedes, los concejales que estdn en el grupo de Contingencia, se dan cuenta que eso
empieza desde la maFlana. No es que est6n inventando, ellos mismos abren el agua, abren
la pluma y sale el chorro llenando el vaso. Uno cosa. ..

PRESIDENTE:   ROBERT0 CUAO ZuiilGA

El dfa viernes estuvimos en uno reunion y, te digo, honorable concejal Carlos, ellos estdn
apdticos, dicen que estdn haciendo las cosas bien y que todo estd en orden. a sea, hay
uno controversia tremenda con ellos, estdn parados gn la raya. Ahf estuvieron presentes
Agua Caribe y Agua del Atl6ntieo. Hubo un intercambio en el que parficipamos quienes
estuvimos ahf: Eduardo, Manuel y S^aul6n. La situaci6n es persistente. Tenemos que
apretarnos bien los cinturones el dfa que vengan, porque verdaderamente hay que ver si es
que vienen.

CONCEJAL: EDUARDO ROMERO

Tienen uno posici6n y no la quieren aceptar, y hay unas personas que ni siquiera estuvieron
dentro del proceso y ahora estdn defendiendo la parfe hidrdulica. No s6, no s6 yo.. . Los que
estuvimos ahf, miren seiores...

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Acd yo tengo uno carfa que Se las voy a hacer llegar. Como dicen par ahf, buscando entre
mis cosas viejas yo me encontr6, Agua Caribe, calle  10 de Galapa, 21  de febrero de 2024.
Doctor Fabian Bonett Berdugo, alcalde del municipio de Galapa. Referencia: proyecci6n de
subsidio aFio 2024. Miren lo que le paga el munic:ipio Por los subsic}ios a Agua Caribe. Cordial
saludo,  por medio del  presente le envio la prc>yecci6n  de subsidio del afio 2024. Segbn la
siguiente  tabla,  se  muestra  discriminacla  la  necesidad  de  subsidios  para  los  servicios  de
acueducto, alcantarillado y aseo, con base en la proyecci6n presupuestada por valor de,
escuchen bien, mil novecientos noventa millones ciento veintiocho mil ochocientos catorce
pesos. Eso fue lo que se pag6. a sea, la proyecci6n que hizo Agua Caribe tuvo que haberla
pagado  la  administraci6n,  el  alcalde,  en  el  2024.  Agua  Caribe  recibi6  del  municipio,  en
subsidios,  mil  novecientos  noventa  millones  de  pesos.  Firma: Sandra  De  la  Espriella  Surmay,
representante  legal.  Y  aquf estd  la  tabla.  La  voy  a  hacer  llegar  enseguida  al  grupo  de
concejales para que ustedes vean cudnto se estd pagando. Entonces, si nosotros le estamos
dando un subsidio, yo creo que tiene que haber un juez, alguien  que diga si sf o si  no, si se



pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zuniGA

Tiene la palabra el concejal MANUEL SILVERA

CONCEJAL: MANUEL SILVERA

Haciendo 6nfasis en lo que  manifest6 el concejal Alvarez, quiero dejar constancia de que
lastimosamente  esa  fue  uno  de  las  primeras  cosas  que  yo  mismo  propuse  aquf,  pero
indagando en  la  realidad,  no  podemQs  hacerlo,  porque ese  es  un  giro directo  que viene
desde la Naci6n y el municipio no puede infervenir. Inclusive se lo preguntamos al jurfdico y
nos dijo que lastimc)samente no se pod fa realizar. Ahora bien, en el informe de lo que se trat6
en esa mesa de trabajo, en el PMU, el tono de la empresa rue totalmente desafiante, como
si no les importara nada t`o que pose con la gente de Villa Olinpica. Esto ya se ha convertido
en una pelea tediosa. Yo reclQmaba en el debate sobre la calidacl del agua. Ellos decfan -
y ten fan raz6n en parte-que en las primeras 12 horas la muestra iba a salir alterada porque
el fluido apenas llegaba y arrastraba todo lc) que venia.  Pero mi pregunta fue:  acudl fue el
plan de contingencia? Si yatabfan lo que iba a pasar, lo minimo era continuar con los carros
tanques, comprar agua en bolsa a paca, o al menos adverfir a la gente que no consumiera
el agua en las primeras 12 horas tras la reconexi6n. Eso era lo responsable. La gente, despues
de nueve dfas sin agua, dpenas vio que el servicici voM6, lo us6 jnmediatamente, sin saber
que no estaba en concliciones aptas. Luego, cuando se hizo uno nueva muestra, la Secretarfa
de Salud  Departamental inform6 que estaba  bien. Sin embargo, tanto el concej.al Saul6n
como el cc)ncejal  Roberto CiJao y yo reclamamos  de nuevo.  La sefiorcl Florin  neg6 incluso
haber recibido invitaci6n alguna, lo que nos tild6 de mentirosos. Yo mismo le dije: `Sefiora, yo
fui en persona, estuve casi uno hora esperando que me firmaran un recibido'. Aun asf nunca
vinieron, ni mandaron excusas, ni respondieron nada. Fue uno burla en nuestra cara. Ademds,
dijeron: `no miremos errores pasadc)s' . gc6mo no vamos a mirarlos? Si maFiana mismo ocurre
otra falla en la red, no tienen un plan de contingencia. Eso puede pasar en cualquier instante.
Y no respondieron. Simplemente dieron a entencler: `ya, pasen la p6gina, habl6 el loco ese,
no le dem.os importancia'. Eso qued6 grabado. Incluso la secretaria de Gobierno, la doctora
Ang6lica  OFioro,  pidi6  mi  correo  porque  cuando  estaban  tomando  los  datos  me  habfa
quedado sin conexi6n y no lo alcanc6 a dar, sino hasta que intervine. Hay se est6 redactando
un documento con todas las grabaciones de esa reuni6n:  mi intervenci6n, la del concejal
Saul6n y la del concejal Roberto Cuao. Eduardo, to no alcanzaste a participar en esa parte,
2cierto?  En  conclusi6n,  debemos  agotar todas  las  instancias  necesarias,  porque  con  esa
empresa no hemos encontrado ningon tipo de respuesta positiva para las personas de Villa
Ol(mpica. Muchas gracias, sehor presidente.

I......_...........--3EE5FEE#gEsegE=



CONCEJAL: CARLOS AI.VAREZ

Presidente,  presidente,  la  personera estuvo alld.  2Sabe cudl  es  el  problema  que hay?  gEIla
estuvo   en   el   PMU   tambi6n?   La   personera   estuvo   alld   y  se   encontr6   con   el   mismo
inconveniente: que la gente no quiere pagar los recibos. Entonces yo pregunto, 3qu6 le dij
a la personera cudndo viene?

pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zumGA

La  idea  que  ellos ten fan  era  cerrar otra vez la via,  para sa]ir todos  los  moradores  de  Villa
Olfmpica que estaban presionados. Yo les pregunt6, porque solo fracturaron 22 dfas, que los
8 dfas qije estuvieron sin agua no estaban fracturados. Esa fue la respuesta que dieron. Tiene
la palabra el Honorable Concejal Carlos Villarreal

CONCEJAL: CARLOS Vll.LARREAL

Presidente, reforzando lo que manifestaba el Honorable Concejal Manuel, el tema con Villa
Olinpica  y  Agua   Caribs  es   aon   mds   preocupante,   porque   hoy  por  hoy  existe   uno
incertidumbre total. No se sabe si continoa Agua Caribe, si lleg6 Aqualia, si sigue uno u otra.
El ambiente alld es de rumores: que Agua Caribe ya se fue, que sigue, pero lo cierto es que
al  mismo tiempo gener6 las  facturas sin  ningtJn descuento,  no se reflejaron  los 22  dfas  que
supuestamente  no  cobraban.  Le  hablo  desde  mi  propia  experiencia,  sefior  presidente,
porque  tengo  el  recibo  en  mis  manos  y  lleg6  exactamente  igual  al  del  mes  anterior,  sin
ninguna variaci6n, cQmo si nada  hubiera  pasado. Y no solo es el tema del agua  potable:
durante los nueve dfas que no hubo servicio en las viviendas, tampQco la empresa recogi6
las basuras. Siempre manifiestan que es por temor a represah.as contra los empleados y demds
excusas, pero eso debi6 reflejarse en la facturaci6n. Por eso hago nuevamente el llamado,
presidente, para que sea la Personerfa, la Administraci6n Municipal y tambi6n este Concejo
quienes respalden a los usuarios. Hoy no solo reciben  un p6simo servicio de esta empresa,
sino que ademds son vfctimas de abusos y c]tropellos al momento de cobrarles un servicio
mal prestado, a en algunos casos, un servicio que ni siquiera fue prestado. Muchas gracias,
seFior presidente.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZuillGA

Tiene la palabra el honorable concejal Saul6n Ospina



CONCEJAL: SAULON OSPINA

Yo  quen'a  solicitarle,  seF`or  Presidente,  que  usted  junto  con  la  mesa  directiva  busque  la
manera  de  acercarse  y gestionar un  espacio  en  el  programa  de  Jorge  Cura.  Quizds  eso
pueda  tener un  efecto positivo,  porque cuando yo tuve inconvenientes con  el sistema d
energfa  de  la  empresa  Aire  y  movf  ese  mismo  mecanismo,  inmediatamente  prestaro
atenci6n y hubo uno soluci6n. Sen'a imporiante que los entes nacionales tambi6n se enteren,
para que la Procuradurfa se Yea obligada a tomar acciones mds fuertes frente a la empresa
y, de pronto, se genere eco desde el Gobiemo Nacional  para que miren  hacia  acd y se
dignen a ayudarnos con esta problemdtica tan grande. Miremos la manera de que usted,
como  Presidente,  se  acerque  a  la  oficina  de  Jorge  Cura,  porque  seguramente  con  esa
intervenci6n podamos conseguir algo mds que positivo para Galapa. Muchas gracias, sefior
Presidente.

pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zujaiGA

Tiene la palabra el contejarManuel Silvera

CONCEJAI.: MANUEL SILVERA

Yo  creo que ya  se  han  agotado todas  las  instancias y esta  empresa sigue  burldndose de
nosotros,  tomdndQnos del pelo y desafiando  a  la  comunidad.  Considero, y lo digo con el
concurso de los abogddos de este grupo y del equipo juridico del municipio, que la denuncia
contra  esta  empresa  no debe ser Onicamente  por el  incumplimiento en  la  prestaci6n  del
servicio, sino tambi6n par la vulneraci6n de un derecho fundamental: la vida. Se ha puesto
en riesgo, de manera directa e inclirecta, la vida de las personas. Incluso, durante el ejercicio
de su derecho constitucional a la protesta, los habitantes de villa olimpica se ven expuestos
a un peligro real. Mientras unQ persona btoquea uno via pdblica en justa reclamaci6n, no se
sabe c6mo puede reaccionar quien  conduce u`n vehfouto, y cualquier accidente  puede
terminar en tragedia. Y uno vida perdida es algo irreparable, que pudo evitarse si la empresa
hubiera  cumplido  con  la  prestaci6n  adecuada  del  servicio,  en  lugar  de  empujar  a  la
comunidad  a  reclamar  en  la  calle  lo  que  por  derecho  les  corresponde.  Ademds,  ya
conocemos  las  enfermedades  y  demds  consecuencias  que  pueden  derivarse  de  esta
situaci6n,  como  lo  hemos  mencionado  en  varias  oportunidades  en  este  recinto.  Por  eso
considero  que,  aparte  de  las  denuncias  administrativas  y  funcionales  que  se  han  hecho
contra  esta  empresa,  es  necesario  elevar  esto  a  un  nivel  superior,  porque  aquf  se  estd
atentando contra la vida misma de los ciudadanos. Muchas gracias, sefior Presidente.



pREslDENTE:  ROBERTO CUAO zunlGA

Tiene la palabra el concejal Eduardo Romero

CONCEJAL:  EDUARDO ROMERO

En esa mesa de trabajo obviamente se tocaron los temas administrativos de la empresa. EI
concejal Saul6n manifest6 que la empresa debi'a un dinero a la empresa de energfa Air-e, un
valor de 300 millones de pesos, y hasta el momento no se sabe si ya lo habrdn pagado. Frente
a esa pregunta no dieron respuesta y hasta trafaron de mentiroso al concejal Carlos Villarreal,
cuando 61 habfa manifestado en pienaria que su recibo lleg6 exactamente igual al del mes
anterior, sin reflejar los dras de suspension del servicio. En la mesa de trabajo nosotros dij.imos
que esa era la situaci6n y ellos respondieron que no, que habfan facturado los 22 dfas. Segon
ellos, todo fue facturaclo normalmente. Incluso est6n pidiendo pruebos, hasta del video que
usted  comparti6,  concejal  Alvarez.  Dicen  que  eso es  mentira,  que  nunca  se  suspendi6  el
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quedamos prdcticamente como payasos y la empresa se burl6 de nosotros.

PRESIDENTE: R0BERTO CUAO ZufllcA

Tiene la palabra el concejal CARLOS ALVAREZ

CONCEJAL: CARLOS A[VAREZ

Eso es un poder inmenso. La semana pasada en la mafiana sali6 un informe donde decfan
que el agua no era apta para `el consumo, y en la farde ya estaban diciendo lo contrario,
que si era potable. Entonces, 3a quien le cree uno?  La Alcaldfa no se acogi6 a lo primero,
sino a lo segundo, y por eso la comunidad sigue inconforme. Hoy el grupo de contingencia
comenta  clue  esto  va  a  salir  en  prensa,  clue  llamaron  a  Caracol  y  a  otros  medios,  y
seguramente  en   los   noticieros  de   la   tarde  veremc)s   la   noticia.   Lo  preocupante  es   la
comunidad, porque ya hay un recelo impresionante hacia nosotros los concejales y hacia el
mismo alcalde.  La gente nos estd reclamando duro, pctrque despu6s del alcalde somos la
segunda autoridad en el municipio, y la presi6n recae directamente sobre nosotros. Yo pienso
que  debemos  mirar qu6  se  va  a  hacer y entrar tambi6n  a  escuchar a  esa  comunidad.
Presidente, all6 nos estdn pidiendo que hagamos una sesi6n descentralizada. Mi propuesta
es que la realicemos la pr6xima semana: arrancamos aquf a las nueve de la mafiana y a las



y revisar las pruebas que presenten, ya sea videos, recibos o testimonios. Las soluciones reales
las  debe  dar la  Alcaldfa  o el  Gobierno  Nacional,  pero  lo  minimo  que  podemos  hacer es
sentarnos con la comunidad y escucharlos. Ademds, seria imporfante invitar a la prensa para
que  tambi6n  sean  testigos.  Asf,  si  comparamos  los  recibos  de junio  y  de  julia,  podremos
demostrar quien dice la verdad, porque como ya se mencion6, si un recibo lleg6 por setent
mil y el otro tambi6n por setenta mil, significa que el consumo fue exactamente igual, pese
los dfas que no tuvieron agua. Eso deja en evidencia que no somos nosotros los mentirosos,
sino la empresa

pREslDENTE:  ROBERTO CUAO zuniGA

Bueno entonces hagamos algo, ellos est6n prograrrados para el miercoles 27, el martes 26,
vamos,  hacemos  la  misma  gesti6n  que  se  han  hecho,  tomamos,  evidencia,  traemos  la
informaci6n de la comunidad y ellos cuando vengan a Cali el siguiente tenemos un combate
con eso.

CONCEJAL: MANUEL SILVERA

Complementando lo que comenta el concejal Alvarez, me gustarfa proponer algo. Resulta
que, hablando del poder que existe detrds de esta empresa y todo lo demds, como lo he
dicho varias veces en el recinto:  piensa  mal y acertards.  No desconozco, al contrario, soy
muy respetuoso de las instituciones, sobre todo en materia de salud. Y si bien es la Secretarfa
de Salud Deparfamental la encargada de realizar los estudios sobre la c`alidad del agua y de
puntuar  en  la  escala  lRCA  que  mide  el  porcentaje`de  agua  apta  para  el  consumo
humancL  considero   que   el  municipio  tambi6n   tiene   la   obligaci6n   de   no   quedarse
Onicamente con lo que dictamine un solo ente. Pienso que deberfa existir una contramuestra.
El  municipio  pudiera  contratar un  externo,  un  tercero  independiente  y  libre  de  cualquier
suspicacia, que realice un examen del agua y nos entregue un informe que avale lo sefialado
par la Secretarfa de Salud Departamerital. a en su defecto, que lo descarfe y nos demuestre
que  el  agua  que  estdn  recibiendo hay las persc}nas de Villa  Olfmpica  no es  apta  para  el
consumo.  Por  lo  tanto,  propongo  que  esta  idea  quede  como  proposici6n  formal  para
elevarla  a  la Secretarfa  de Salud  y que sean  ellos qulenes gestionen esta  petici6n  o, si es
necesario,  contraten  a  uno  6mpresa  externa.  Considero  que,  ante  todas  las  dudas  y
suspicacias que existen, Io  mds responsable es aseguramos con  plena certeza y no seguir
repitiendo algo que, eventualmente, pudiera no ser cierto. Gracias presidente



CONCEJAL: CARLOS VILLAREAL

Presidente, replicando lo que manifestaba el honorable concejal Eduardo, el tema con Agua
Can.be, como tambi6n lo mencionaba el concejal Carios Alvarez, es un asunto de poder. De
hecho, quisiera compartir una experiencia que tuve en el periodo anterior, en el bltimo aFio
cuando nos visit6 en el Parque Nuevo, en el Parque Norte, el Superintendente Nacional. Esa
seF`ora igualmente lo confront6 y lo dej6 sin respuesta delante de todos, y el funcionario no
mostr6  la  mds  minima  intenci6n  de  dar uno  prctnta  soluci6n  a  la  problemdtica.  Al  mismo
tiempo considero pertinente, presidenfe, qua desde las redes oficiales del Concejo se invite
a  la  comunidad  a  esa  reuni6n,  mesa  de  trabajQ  a sesi6n  descentralizada  que  vamos  a
realizar,  solicitdndoles  que  lleven  las  pruebas  necesan.as:  las  recibos  de  los  dos  Oltimos
periodos y copias de los misrncis. €Con qu6 prop6sito? con el fin de que el mi6rcoles, o el dfa
en que recibamos a la empresa, se entreguen los soporfes sulicientes. Seria valioso que uno
buena cantidad de viviendas aporfen estas pruebas para demostrar que hay veracidad en
lo  que  se  ha  manifestado tanto  desde  la  comunidad  coma desde este  recinto.  Muchas
gracias, seFior presidenteA Io dejo a consideraci6n.

PRESIDENTE:   ROBERTO CuAO ZufilcA

Queda cerrado el pen'odo de proposiciones e informes, continue secretaria.

SECRETARIA:   SHARON PERALTA

4°  LECTURA  DEL  ACTA  ANTERIOR,  (SE  DETALLA  EL  ACTA  ANTERIOR  Y  SE  ENVIA  POR  MEDIO

ELECTR6N.CO PARA LA LEC1.uRA} , 5° LECTURA DE COMUNICACIONES, no tenemos, 6° CIERRE.

PRESIDENTE:   ROBERTO CUA0 ZuiQICA

Siendo las  10:03 de la maFiana, damos por culminada la d6cima sesi6n ordinaria del tercer



SEGUNDO  VICEPRESIDENTE


